

# Воскресский Рабочий

Орган Выкуевского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 54 (3834)

СУББОТА, 5 мая 1945 года

Выход 20 стр.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

## Заем — на дело разгрома врага

Наша доблестная Красная Армия одержала в Великой Отечественной войне против гитлеровской Германии замечательные победы.

— Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории занято Красной Армией и войсками наших союзников — говорит товарищ Сталин в своем призыве № 20 от 1 мая 1945 года. Германия лишится важнейших жизненных районов. Оставшиеся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Люксембургские резервы немецкой армии исчерпаны. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзницы — Японии.

Все теснее сжимаются клещи вокруг гитлеровской Германии, возмечтавшей оработить весь мир.

— Задача теперь сводится к одному — говорит товарищ Сталин — догнать фашистского зверя.

Товарищ Сталин призывает трудящихся Советского Союза умножать всестороннюю помощь фронту, быстрее залечивать раны, нанесенные стране войной. Для этого необходима дальнейшая мобилизация материальных и финансовых ресурсов государства. Большое значение для дохода бюджета имеют добровольные взносы населения, среди которых особое место занимают взносы по подписке на государственные займы, которые служат постоянным и непрерывно растущим источником доходов советского бюджета.

Реализация каждого займа проходит в нашей стране как демонстрация морально-политического единства народа, его горячей любви и преданности отечеству. Так было во все годы мирного строительства. Еще ярче, с невиданной прежде силой, патристические чувства народа проявились во время войны против немецко-фашистских захватчиков. Так, например, по нашему городу и району облигации Первого Военного Займа приобрели 18364 человека, на сумму 7,5 миллиона рублей, облигаций Второго Государственного Военного Займа приобрели уже 19645 человек, на сумму 10,5 миллиона рублей.

Государственные займы приносят подписчикам значительный доход: так по нашему городу и району выплачено населению выигрышей и процентов по займам и лотерейным билетам в 1942 году 447737 рублей, в 1943 году — 789645 рублей, а в 1944 году 1 млн. 055 тысяч рублей и за 4 месяца 1945 года 689 тысяч рублей.

Огромный успех займов и лотерей в годы Отечественной войны свидетельствует о неколебимой решимости советского народа закрепить победу над врагом.

Той же цели служат и лотерейный Четвертый Государственный Великий Займ. Средства нового займа будут способствовать дальнейшему укреплению военного и экономического могущества Советского Союза. Для усиления потока вооружения и вооружения Красной Армии для уничтожения гитлеровского государства и его разбойничьей армии, будут направлены на быстрое и организованное хозяйство и культуры в городах и селах, разрушенных немецкими захватчиками.

Новый заем подполностью охватывает миллионы и чувствам народа.

Начальником подписки на предприятия нашего города и района провозглашен с большим подъемом. В мартеповском цехе № 1 в первый же час после опубликования закона о выпуске нового займа, все работавшие оменами Фомичева оформили подписку. Сумма подписки выразилась к фонду месячной зарплаты в 102 процента.

Сталевар Лобин Ш. Ф. подписался на 1200 рублей, при заработной плате в 1000 рублей, рабочий Илья Н. Н. при зарплате 700 рублей подписался на 900 рублей.

О большим подъемом проходит подписка во всех цехах цехов металлургического завода.

Трудящиеся города и района! Впуск нового займа еще более усилит могущество Советского Союза, приблизит час окончательной победы над врагом!

Подписывайтесь на Четвертый Государственный Военный Заем!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 МАЯ

Войска 1-го Белорусского фронта, под командованием Маршала Советского Союза Жукова, при содействии войск 1-го Украинского фронта, под командованием Маршала Советского Союза Конева, после упорных уличных боев, завершили разгром берлинской группы немецких войск и сегодня, второго мая, полностью овладели столицей Германии городом Берлин — центром немецкого империализма и очагом немецкой агрессии.

Берлинский гарнизон, оборонявший город, во главе с начальником обороны Берлина, генералом от артиллерии Вейдлинг и его штабом, второго мая в пятнадцать часов прекратил сопротивление, сложил оружие и сдался в плен.

2 мая к 21 часу нашими войсками взято в плен в городе Берлине более 70 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных: генералы для особых поручений при начальнике обороны Берлина — генерал-лейтенант Курт Веташ и генерал-лейтенант Вальтер Шмидт-Данкварт, представитель Ставки вице-адмирал Фоссе, начальник штаба обороны Берлина полковник Ганс Рехиор, начальник штаба 56 немецкого танкового корпуса полковник Теодор фон-Дифлинг. Взяты также в плен первый заместитель Геббельса по пропаганде и печати доктор философии и истории Фриче, руководитель печати доктор философии и истории Клик, правительственный советник доктор философии и истории Хайрихсдорф. Фриче при допросе показал, что Гитлер, Геббельс и вновь назначенный начальник Генерального штаба генерал пехоты Кребе окончили жизнь самоубийством.

Юго-восточнее Берлина войска 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов завершили ликвидацию окруженной группы немецких войск.

За время боев с 24 апреля по 2 мая в этом районе наши войска захватили в плен более 120 тысяч немецких солдат и офицеров, за это же время немцы потеряли только убитыми более 60 тысяч человек. В числе пленных заместитель командующего 9-й немецкой армией генерал-лейтенант Беригард, командир 5 немецкого корпуса СС генерал-лейтенант Эккель, командир 21 немецкой танковой дивизии СС генерал-лейтенант Маркс, командир 169 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Радчий, командант крепости Франкфурт на Одере — генерал-майор Биль, начальник артиллерии 11 немецкого танкового корпуса СС генерал-майор Штраммер, генерал-авиации Цандер. За это же время нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 304, полевых орудий — более 1500, пулеметов — 2180, автомашин 17600 и много другого вооружения и военного имущества.

Северо-западнее Берлина войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, с боями заняли города Ной-Руппин, Киритц, Вустерхаузен, Нойштадт, Фарбеллин, Фризак.

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, 2 мая овладели городами Ростоки, Варнемюнде, — крупными портами и важными военно-морскими базами немцев на Балтийском море, а также заняли города Рибнитц, Марлов, Лаге, Тетеров, Милов, и крупные населенные пункты Альтенплен, Рехтенберг, Францбург, Трибзес, Зюльце, Даргун, Тюрков, Явель, Цехлин, Герцшпрунг. В боях за 1 мая войска фронта взяли в плен 5450 немецких солдат и офицеров и захватили 78 самолетов и 178 полевых орудий.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в полосе Западных Карпат, с боями заняли крупные населенные пункты Пасков, Орлова, Дембовец, Гордзишув, Турзовка, Дале Поле, Великое Ровно, Штявник, Папрадино, Модлатин. В боях за 1 мая войска фронта взяли в плен более 5 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 196 полевых орудий.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление восточнее города Брно, с боями заняли крупные населенные пункты Брумов, Валасшке, Клобуки, Славичин, Лугачовице, Бржазувки, Угерески Градиштеф, Напаедла.

На других участках фронта существенных изменений не было.

За 1 мая подбито и уничтожено 37 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

## Трудящиеся Советского Союза!

Выполним свой гражданский долг перед Родиной — все, как один, подпишемся на Четвертый Государственный Военный Заем!

Приблизим час нашей окончательной победы над гитлеровской Германией!

## День большевистской печати

Тридцать три года тому назад 5 мая 1912 года вышел первый номер ленинско-сталинской «Правды». Советский народ каждый год в эту знаменательную дату отмечает день большевистской печати.

В этом году трудящиеся нашей страны отмечают этот день в канун великого торжества нашего правого дела, в канун победы над немецким фашизмом. Красная армия вместе с армиями наших союзников завершит разгром гитлеровского государства и гитлеровской военной машины.

Однако, несмотря на огромные успехи наших войск, мы не можем упоминать ни на один час до тех пор, пока враг полностью не будет сломлен. Товарищ Сталин, отмечая блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, призывает всех трудящихся упорным и неутомимым трудом умножать всестороннюю помощь фронту. Быстро залечивать раны, которые нанесены стране войной.

Вот эти задачи и должна наша печать держать в центре своего внимания. Печать должна широко освещать патристический подвиг трудящихся нашей родины, направлять их усилия на помощь фронту, на полный разгром гитлеровского государства.

Нико широко освещать социалистическое соревнование и стихийное движение, рассказывать о самоотверженном труде рабочих, колхозников, интеллигенции, их успехи на трудовом фронте, делать достоянием масс. Наряду с этим печать должна жестоко бичевать лодырей, дезорганизаторов, которые своим нерадным отношением к работе ставят под угрозу дело победы. Газеты должны вести жестокую борьбу с недостатками, которые мешают быстро выполнять заказы фронта.

На предприятиях, в учреждениях и в колхозах нашего города и района, кроме печатной газеты, выпускается 75 стенных газет.

Эта большая сила несомненно оказывает значительную помощь партийным организациям.

На машиностроительном заводе ДРО в цехе № 3 стенгазета выходит регулярно. Она мобилизует работающих на выпуск все большего количества оборонной продукции. Рассказывает в каждом номере об успехах фронтовых бригад, вскрывает недостатки, которые тормозят стихийную работу.

Стенгазета «За отель» старомартеповского цеха мобилизует работающих равняться на передовиков цеха, упорно бороться за устранение недостатков.

Нельзя выполнять роль коллективного пропагандиста и организатора масс на усиление помощи фронту стенгазеты «Вальцовка» (листовая прокатный цех), «Инструментальщик» (инструментальный цех завода ДРО) и другие.

Однако в городе и районе много газет, которые выходят нерегулярно, как, например, стенгазета «Труболыковатчик» (старотрубного цеха) не выходит с августа 1944 года. В этом повинны, главным образом, партийные организации, многие из которых все еще плохо руководят стенгазетками.

Сегодня в день смотра большевистской печати надо развернуть критику этих недостатков. Задача партийных и комсомольских руководителей организационно укрепить стенные газеты, повысить их роль в деле мобилизации масс на дальнейшее увеличение выпуска продукции, на снижение ее себестоимости, на получение в 1945 году выскокого урожая.

## Приблизим час окончательной победы над гитлеровской Германией

Как только радио принесло весть о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа на всех заводах, в колхозах прошли митинги, посвященные выпуску нового займа.

Рабочие металлургического завода все, как один, приняли активное участие в подписке на заем и в течение одного часа все омен рабочих оформили подписку.

Впереди всех оказался мартеповский цех № 1, где в первый же день подпиской были охватены все рабочие. Сумма подписки выразилась в 102 процента к фонду месячной зарплаты, а подписка отдельных рабочих далеко превысила месячный оклад.

Канавщик Киров Иван Александрович подписался на 1650 рублей, что составляет пятидневный заработок. Сталевар Пякши Степан Кузьмич при заработной плате 1400 рублей подписался на 1650 рублей. Вугусов Федор Борисович при заработной плате 700 рублей подписался на 1000 рублей. Кальщик при заработной плате 700 рублей подписался на 800 рублей.

Подписываясь за пятидневный заработок, сталевар Лобин Иван Федорович сказал: «Этой активной подпиской на заем мы приблизим час окончательной победы над гитлеровской Германией.»

Налет нашей авиации на Свинемюнде

В ночь на 3 мая наши тяжелые бомбардировщики нанесли удар по военным объектам немцев в Свинемюнде. В результате этого удара на территории судостроительных верфей и в порту возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 3 МАЯ

В течение 3-го мая юго-западнее города и порта Пиллау войска 3-го Белорусского фронта продолжали вести бои по очищению от противника косы Фриш Нерунг и заняли населенные пункты Кальберг Лип, Кайзерхоф

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, овладели городами Барт, Бад, Доберан, Найбуков, Варин, Виттенберге и 3-го мая на линии Висмар, Виттенберге соединились с союзными нам английскими войсками. Войска фронта заняли также крупные населенные пункты Крепелин, Ной, Клосте, Бютцов, Гюстров, Гольдберг, Каров, Мейенбург, Путлиц, Притцвалк и Пленберг. В боях за 2-ое мая войска фронта взяли в плен 10.600 немецких солдат и офицеров и захватили 328 самолетов. В числе плененных командующий 5-й штеттинским округом по делам трудовой повинности генерал майор Мато

Северо западнее Берлина войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, с боями заняли крупные населенные пункты Вильсна, Гловен, Штюдениц, Нитцов, Вальгаст, Штродене, Ринов, Шлатц Хоэн-Науен и, выйдя на реку Эльба юго-восточнее города Виттенберге, соединились с союзными нам американскими войсками.

Второго мая после 21 часа в Берлине войска фронта дополнительно взяли в плен более 20 тысяч немецких солдат и офицеров и кроме этого взято в госпиталях 10.700 раненых немецких солдат. Всего в Берлине 2-го мая войсками фронта взято в плен 100.700 немецких солдат и офицеров. В числе плененных командир воздушной правительственной эскадры генерал-лейтенант Баур, начальник медицинской службы полиции Берлина генерал-майор медицинской службы Врубель, генерал-лейтенант полиции Раттонгубер, начальник канцелярии Габбельс Сейлер.

За 2-ое мая войска 1-го Украинского фронта в районе Берлина взяли в плен более 34 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 37 танков и свыше 140 полевых орудий. В числе плененных командир 236 немецкой пехотной дивизии генерал майор Робен.

Всего, таким образом, в районе Берлина 2-го мая взято в плен более 134 тысяч немецких солдат и офицеров, из коих 100 тысяч взято войсками 1-го Белорусского фронта и 34 тысячи войсками 1-го Украинского фронта.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление, 3-го мая овладели городом Цашин, важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев, а также заняли крупные населенные пункты Вальтерсдорф, Бутевице, Фридак, Каранина, Погнадув, Голешув, Лешна Маков. В боях за 2-ое мая войска фронта взяли в плен более 1.400 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление восточнее города Брно, с боями заняли крупные населенные пункты Лачнов, Злин, Остроковице, Шенешовице, Ратав, Кржековице. За 2-е мая войска фронта взяли в плен более одной тысячи немецких солдат и офицеров. Партизанами Чехословакии взят в плен и передан нашим войскам командир 16 немецкой танковой дивизии генерал майор Мюллер.

На других участках фронта—существенных изменений не было.

За 2-ое мая на всех фронтах подбито и уничтожено 58 немецких танков и самоходных орудий.

Ответ на приказ вождя

Обязательства машиностроителей

На машиностроительном заводе ДРО, как только получили газеты с первомайским приказом товарища Сталина провели во всех цехах митинги.

В своем выступлении рабочий в ответ на приказ вождя сказал конкретные обязательства. Слесарь Выхарев заявил: «Я беру на себя обязательство выполнить программу выполнения на 250 процентов, станочник Пивиков, выступив на митинге, взял обязательство выполнить программу

выполнить на 150 процентов. «Наши сыновья и братья громят фашистских головорезов на их же территории—заявила тов. Пивикова, мы здесь в тылу должны работать с утроенной энергией».

«Я беру на себя обязательство—заявил тов. Позитко—максимум программы выполнить на 105 процентов.

В принятой резолюции рабочие записали: максимум программу выполнить на 105 процентов.

Больше металла для фронта

3 мая на митинге в новотрубном цехе зачитывали первый майский приказ товарища Сталина. Рабочие с восторженным вниманием слушали слова любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

В своем выступлении рабочий новотрубного цеха Борисов сказал: «Слышал слова любимого вождя товарища

Сталина и за нашей улице будет праздник». Наша слазная Красная армия далеко за Берлином громит титлеровских разбойников

«Находясь в тылу, мы должны все силы отдать на разгром врага, дать больше металла для скорейшей победы над врагом».

О выпуске Четвертого Государственного Военного Займа

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Четвертый Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Четвертого Государственного Военного Займа.

УСЛОВИЯ ЧЕТВЕРТОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА

Четвертый Государственный Военный Заем выпущен на сумму 25 миллиардов рублей. Срок займа—20 лет.

Новый заем, как и предыдущие, состоит из двух выпусков—выигрышного и процентного. Выигрышный выпуск размещается среди населения, процентный выпуск предназначен для колхозов.

Двадцатилетний срок займа исчисляется: по выигрышному выпуску—с 1 сентября 1945 г. по 1 сентября 1965 г.; по процентному—с 1 января 1946 г. по 1 января 1966 года.

По выигрышному выпуску займа облигации выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 руб. Основной является облигация в 100 руб., облигация в 500 и 200 руб. представляет собой пять и две сторублевые облигации. Облигации достоинством в 50 и 25 руб. являются частями (соответственно—половиной и четвертью) сторублевой облигации и предназначаются для расчетов с подпенсионами в тех случаях, когда в пределах суммы подноски не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

Доход по выигрышному выпуску займа выплачивается в форме выигрышей. Общая сумма выигрышей за двадцатилетний срок займа составляет в среднем 4 процента в год.

На облигации достоинством в 500 и 200 руб. одновременно выдаются пять и два выигрыша. Облигация достоинством в 50 и 25 руб. дает право на получение части (1/4, 1/2) выигрыша, выданного на сторублевую облигацию. На каждый миллион облигаций выигрышного выпуска за весь срок займа падает 330 тысяч выигрышей. Выигрыши установлены в 50.000, 25.000,

10.000, 5000, 1000, 500 и 200 руб. на сторублевую облигацию, включая ее номинальную стоимость.

Ежегодно, начиная с 1946 г., будут проводиться два тиража выигрышей по займу. Для удобства проведения тиражей и для учета выпускаемых облигаций выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 млн. руб. в каждом. Каждый разряд состоит в свою очередь из 20.000 серий, которые нумеруются одинаковой порядковой номерацией—с № 60.001 по № 80000. Облигации каждой серии имеют порядковые номера от 1 до 50.

Тиражи выигрышей производятся на один разряд займа; выигрыши же должны выплачиваться по соответствующим облигациям всех разрядов. Если выигрыш в 50000 руб. падает, например, на облигацию № 44 серии № 73365, то во всех разрядах на облигации и серии с такими номерами падет выигрыш в 50000 руб.

В каждом тираже на один разряд, т. е. на каждые 100 млн. руб. займа, разыгрывается выигрыш в 50000 рублей, 2 выигрыша по 25000 руб., 5—по 10000 руб., 10—по 5000 рублей, 100 по 1000 руб. и 1000 по 500 руб. Количество выигрышей по 200 руб. установлено: в 1—10 тиражах по 7507 в 11—20 тиражах—по 7257, в 21—30 тиражах—по 7007 и в 31—40—по 6757.

Таким образом, при сумме размещения облигаций выигрышного выпуска займа в 25 млрд. руб., в течение первых пяти лет ежегодно будет разыграно 500 выигрышей по 50000 руб., 1000 выигрышей по 25000 руб., 2500—по 10000 руб., 5000—по 5000 руб., 50000—по 500 руб. и

3753500—по 200 руб., а всего 4312500 выигрышей на общую сумму 1150700000 руб.

Выигравшие облигации погашаются (выкупаются) при выплате выигрышей поскольку в сумму последних входит номинальная стоимость облигаций. Невыигравшие облигации, начиная с 1 сентября 1950 г., погашаются (выкупаются) по номинальной стоимости в течение 15 лет, причем по каждому разряду в 100 млн. руб. ежегодно выкупается: в 1950—1955 г.г. облигации на 2500 тыс. рублей, в 1955—1960 гг. на 4200 тыс. руб., в 1961—1965 гг.—на 6200 тыс. руб.

Предельный срок для получения выигрышей и стоимости погашенных облигаций—1 сентября 1966 г.

Облигации процентного выпуска займа выпускаются достоинством в 1000, 500 и 100 руб., а ежегодно выплачиваемый доход установлен в размере 2 руб. по сторублевой облигации (2 процента). Для получения дохода по облигациям процентного выпуска предназначаются 20 купонов—по одному на каждый год. Первый купон будет оплачиваться с 1 января 1947 г., второй—с 1 января 1948 года и т. д.

Выкуп облигаций процентного выпуска будет производиться с 1 января 1961 г. в течение пяти лет равными частями. Подлежащие выкупу облигации процентного выпуска, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены к оплате до 1 января 1967 г. По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу.

Все для фронта, все для победы

Как только рабочие старотрубного цеха узнали о том, что государство выпустило новый заем, они стали требовать, чтобы их подносили на заем.

После окончания работы был проведен митинг, посвященный выпуску Четвертого Государственного Военного Займа. Рабочие с большим желанием подходили к члену комсомола содействия по проведению Государственного займа и давали свои трудовые средства на оборону нашей страны.

Подписываясь на заем, Фокиев В. С.—выпавший Отечественной войны—сказал: «Я крепко громил фашистского зверя на фронте. Я метко забивал ему пулю в лоб. А теперь, работая в тылу, я даю 1650 рублей взаимного государства для того, чтобы мои деньги пошли на танки, которыми мы не раз громим доты и дзоты врага.

Работая в тылу, я буду стараться дать как можно больше продукции для полного разгрома врага».

Ход подписки на заем

Вчера, к 10 часам вечера, общая сумма подписки по городу и району достигла 8.126 тысяч рублей. Охвачено подпиской было 12 656 человек.

Комсомол впереди по подписке на заем

Комсомольско-молодежная бригада новотрубного цеха идет впереди по подписке на заем. Сварщик Алексеев при зарботке 700 рублей подписался на 800 рублей, Кошельков подписался на 500 рублей при зарботке 450 рублей, Давыдов—машинист, при зарботке 450 рублей подписался на 500 рублей.

Молодежь идет за собой всех рабочих. Сварщик Зайцев зарабатывает 450 рублей подписался на 750 рублей; Борисов подписался на 500 рублей при зарботке 400 рублей.

Инженерно-технические работники новотрубного цеха все, как один, подписались на пятидневный заработок.

Начальник новотрубного цеха М. БЫСТРОВ.

На 5 недельный заработок

Вчера, тотчас же после передачи по радио постановления правительства о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа, комсомольцы на транспорте с большой активностью стали проводить подписку.

Первым подписался на пятидневный заработок комсомолец—стахановец Вобров Н., за ним молодой кондуктор Герасюк, при зарботной плате 180 рублей подписался на 500 рублей.

Активно участвуют в размещении займа комсомольцы Баранов, Свирилов и другие.

Все члены комсомольской организации на транспорте, в которой 70 человек, подписались на пятидневный заработок, а некоторые и более.

ТЕРЕНТЬЕВ  
секретарь комсомольской организации

Отв. редактор  
К. И. АЛОЕВА